

報 綫 陣

第 85 期

油印版

Published by BARISAN SOSIALIS, 436-C, Victoria Street, Singapore, 7. Tel: 25660.

2-9-1964

新嘉坡社會主義陣綫機關報

本期出四版

每份售價 10¢

Letter-head Printed by Wah Eng printing Co.

反抽兵，反軍訓， 不去檢查身體！

黨 九月 二日 聲明

星加坡有許多青年已接到政府通知，要他們前往受體格檢驗，然後準備入伍受訓，以便讓統治集團把他們送上北婆羅洲或其他地方，為英殖民主義者及統治集團效勞。從各種跡象觀察，聯盟已是不顧一切，硬要蠻幹到底。

聯盟的這項陰謀，是它的擴軍備戰的一部份，是違背人民要自由、要和平的願望。正如我黨過去所指出：「星加坡人民在大馬內，並沒有享受到平等的權利，人民在公民權被出賣，自由被剝奪和生活蒙受痛苦之餘，還要被當權者強招入伍，且有逐漸被帶入戰爭漩渦的趨勢」。同時：「登記和征兵是破壞我國的經濟……它破壞了人民正常的家庭生活，造成夫妻、父子、兄弟姐妹的分離」。[聯盟政府強迫星馬青年受軍訓，目的並非在保衛星馬人民的利益，而是替英殖民主義者在此地區招兵買馬，準備更

瘋狂鎮壓北婆羅洲人民的民族自決鬥爭及進一步執行英美帝國主義「亞洲人打亞洲人」的罪惡政策]。

可是，聯盟政權把人民的意見當為耳邊風，他們非但不重新檢討大馬的組成與戰爭政策的危害性；相反地，却準備踏入英美帝國主義的戰車同歸於盡。

二次世界大戰的歷史，特別是日本蹂躪馬來亞的慘痛史實，人們清楚地看到，戰爭只有帶來破壞、只有造成人民生命與財產的犧牲。聯盟政權為了效忠英美帝國，不惜把馬來亞推入戰爭邊緣，把馬來亞有為青年當為「禮物」奉送給帝國

主義者。

星加坡人民在李光耀集團強行「大馬」的一年來，絲毫沒有嘗到半點「幸福」的味道，却飽受失業、痛苦與動亂。星加坡人民在「大馬」內沒有享受到合理的平等權利，我們處處是受欺壓與迫害。今天，我們完全沒有替國內反動派效勞的義務。面臨人民的生命與財產將受進一步摧殘的時刻，面臨帝國主義者及國內統治集團進一步迫害我們的青年的時刻，我們呼吁馬來亞所有愛好和平與自由的人們，團結起來，反對聯盟的擴軍備戰，反對戰爭、反對抽兵。我們呼吁所有已經接到「檢驗體格通知書」的青年及其家屬、親戚朋友，勇敢地站立起來，不要去受體格檢查，不要去受軍訓！

反軍訓 群眾大會 本周六下午召開

地點：芳林公園

黨已決定在本月五日（星期六）下午二時正，假芳林草場召開一大規模之群眾大會。大會將表明我黨對政府強迫青年受軍訓的態度，並向群眾指出「馬來西亞」帶來了星洲人民的痛苦與不安，以及星洲人民今後所面對的問題。

由於上述問題是星洲當前的重大問題，星加坡人民的切身利益，因此，該大會必然深受各界人士的關注。估計出席大會的群眾將超出數萬人。

我黨中委及立委將在大會上發表重要的演講。

行動黨仍不敢開立法會

對我黨揭露的事實，不加否認

星加坡立院首領杜進才，今日函覆我黨立委八月廿七日之函件，說他要求「調查」騷亂事件的態度「未曾改變」，只是「時間的問題」而已，並說此問題必須「先在國會討論」。

該函並未提出充份理由，說明為何此問題須先在國會辯論。我黨立委對杜進才以前所提出來的「立院不適合辯論」之說法，已逐點加以駁斥，然而，對於這些論點，杜氏並未答覆，只是含糊地指我黨曾主張完全合併，顯然，他以前所提出來的「理由」，已不足以掩飾行動黨是不敢及不願召開立法會議的。

對於行動黨一位重要人物曾向聯邦政府某官員提出：「若社陣收回原動議的話，行動黨將不提出任何動議」的這一事實，該函並不敢否認，只是說這件事他不能負責。

我黨立委要求召開立法議會辯論及調查騷亂事件的函件是在八月十三日致給杜進才。我們本以為行動黨一定會接受我們的意見，因為他們在事先就不斷喊叫要「調查」。可是，杜進才的覆信却用「立院不適合辯論」等藉口推三推四拒絕召開會議，完全暴露了李光耀集團的所謂「調查」只不過是騙人的手法。

在我黨立委呈上動議要求辯論時，行動黨才迫不得已匆匆忙忙也在聯邦國會提出動議辯論「星洲及大山脚事件」。想把地點從星洲移到吉隆坡，就能逃避他們搞「馬來西亞」而帶來民族不和的責任。



千萬張口道出了心中的話語

反抽兵全島性訪問記

玲棠

(一)

一條死寂了將近一個月的碎石路，一個曾經被惡毒的流言與恐怖的氣氛統治了幾個星期的甘榜，今天因為我們的到來而恢復了熱鬧；所有陰謀詭計、謊言……都顛倒了，慌忙逃匿、躲藏！小孩子們打開了久閉的門窗，偷偷地窺視着我們，原先驚怯的臉兒露出了安祥的微笑，趕忙衝出門來向我們招呼，一溜烟又連奔帶跳地飛進風里去，隨即幾個愉快的聲音飛出來：

「媽媽呀媽媽，你快出去看，哥哥姐姐來了……」

「你沒看錯吧？快去請他們來家里喝茶！」

我們的宣傳員笑開了口，緋紅的臉兒迎着溫暖的陽光前進；脚步加快了，心中在組織着談話的資料，尋找着既生動又通俗淺白的語句……

(二)

多少個小隊啊，多少個宣傳員，甘榜裡的碎石道，小泥路、萍池畔、豬寮旁，盡是三、五成群的青年男女；多熟悉的嚮導呀，像隻自由穿梭、飛翔在密林裡的小鳥一樣，穿小路、越籬笆，把小手兒往門邊小洞裡伸進去——呀，門開了！輕輕的喚聲：「伯伯」、「阿嫂」、「阿嫂」，年過半百的老伯伯出來了，攙着嬰孩的嬉嬉就出現在眼前。大家交談起來，就像經常見面的老朋友，像是和自己的親朋戚友談話一樣……

我們用淺白的語言指出了這次種族衝突事件的真相，一個老伯伯點點頭，微笑地說：「是呀，馬來由人有的雖可惡，變得像頭野牛，不過，多數都很好；這次動亂，甘榜裡就有幾家華人到他們的家裡躲避呢！誰都希望和和氣氣地過日子！有誰願意成天提心吊胆，過不寧寧的生活呢！？」艾（口旁），總的說起來，如果沒有那「鬼合併」，什麼事都不會發生……唉！這年頭，工作難找，柴米又貴，過日子真不容易啊！」他轉為勃怒地：「哼，“毛兵李”若再敢誇談什麼和平、繁榮，看我掃至他的嘴巴！」

在豬寮邊，我們的嚮導輕喚一聲：「阿娣姆」

「哦——阿六妹，是你？來來，來，到家里坐！」一個老太婆笑着說，臉上的皺紋顯得更深了。

「不必了。你沒有空，不打緊；在這裡談談就好了。」我們齊聲地說。

「你們真客氣。」她放下手裡的「豬飯桶」，蹙着眉說：「當今養豬不比往年了，以前一担椰粕才十幾塊錢，豬價又好，而最近，一斤椰粕要廿六、七個，豬又沒有什麼價錢……哪，這一寮豬早「夠水」了，要賣嗎？不夠本。不賣嗎？「吉換」又不讓除帳了；特別是戒嚴那些天，椰粕買不到，只有眼睜睜看它們餓得在吱吱叫……」

「這都是紅毛人弄了馬來西亞，引起印尼對抗的結果。」同隊的老吳說。

「就是囉，椰粕都是從印尼來的……」他伸手，狠狠地把一張脫落了一半的「閃電」標誌從豬寮壁撕下來，扔進「豬屎坑」裡，忿忿接着地說：「……都是這死人黨，那「毛兵狗種」幹的好事，無端端弄來一個什麼「馬」的，來害死窮人！現在還要叫我們的孩子去當兵，哼！那是妄想！我們都說定了的，要去訓練，要叫我們的孩子去打戰，可沒那麼容易……哦，就是這個先生前些時來告訴我們的……」他笑着，用手指着老李給我們看。

「是呀，只要大家一條心，看他有多少監牢關我們！」我插嘴說

「所以說，除非把什麼「馬」……「馬」的折了，重新選一個

好政府，我們窮人就沒有好日子過！」她堅定、有信心地說。

一位剛毅的叔叔，談到受軍訓，氣憤地說：「東姑和李光耀弄得我們沒得吃，沒得穿，沒好睡還不夠，現在又要我們去當兵了，哼！要替紅毛人「擋頭陣」，送死，他們自己去好了，我們老百姓可不願意。你們這些先生說得對，情願坐牢，絕不去當兵！……」

(三)

「各位同志」，支部主席洪亮的聲音掩沒了大夥的笑聲和歌聲，「我們已勝利地完成了黨所交予和任務……」頓時響起了雷動的掌聲；個個是漲紅了的激奮的臉！

「……被訪問的家數共三百六十七家，被訪問者四百多名……」不知誰插嘴說：「不！我們已訪問了千萬家……」

另一個回答說：「對！我們黨有卅五個支部，還有數千的宣傳員……我們這裡只是其中的一個小區……」

整百張嘴啓動着，聲音是那麼堅定有力；主席笑開了口，他激動地說：

「所有被訪問者大都識破了這次種族衝突事件的真相；對於反動派要我們青年去受軍訓，當英帝的炮灰，大家都堅決地表示要團結在黨的周圍，響應黨的號召……」

大家鼓紅了手心，我禁不住在心底叫道：

——嚇！千萬張口道出了他們心中的話語：

「絕不到北婆打自己的兄弟！」
「絕不替英帝當炮灰！」

值得學習的崇高品質

黨反抽兵全島性訪問，在同志們的鼓足幹勁下，一週又一週，照着預先的計劃，如期完成。

許多支部同志，在這次訪問工作中，有着好多值得贊揚的表現。

茅龜區某支部同志，在參加了別個選區的訪問工作，回返本區時，仍爭取時間，在自己負責的區內進行訪問，雖然精疲力竭，可是大家都把黨及進步運動看得比個人休息更重要。

也有的支部同志，在訪問結束後，還在傍晚繼續進行售報，以期使黨的意見及時傳到群眾中去。

更有的支部同志，白天訪問，晚上便集體出發，到鬧市，或戲院附近人群匯集處，分發黨反抽兵宣傳品，擴大黨的影響力。

讓我們向他們看齊，學習他們不計較個人得失，一心為正義事業的崇高品質。



人家說，我們的國家繁榮了。
我想，按照百業興旺的標準，
我國的確是繁榮了。

注意一下南洋商報的分類廣告
就好了，最顯著的是酒吧業的廣告，
天天都在徵聘 [巴女]，而事實上
我們也看到星洲各角落酒吧正像
雨後春筍般林立，完全恢復了一九
五九年前的黃金時代。除了這類廣
告，就是越來越多的 [家庭教師特
聘] 的廣告，這不正說明這一 [業
] 也很熱門嗎？很興旺嗎？小販、
街頭小買賣，也在不斷的繁榮的口
號下蓬勃發展了起來，假如大家有

到珍珠巴殺，惹蘭勿殺，白沙浮等夜市去跑一趟，我們的小販業在 [百業] 中是發展得最快的一部門，大家就會相信此話非假。

如花的蔷薇

不該言

假如 [失業] 也是 [百業] 之一的話，那我們的財

政部長才真該打屁股，因為他每次向外國人宣揚本地的繁榮的時候，總忘記向外國老鼓吹一下這一行業的 膨脹 發展，好多多吸引外資投資到這一 [新興工業] 來！

最近的 [失業] 行情不是更令人 [鼓舞] 嗎？十多萬人又加入這行業了。真的，我們的國家 [繁榮] 了。

我們的青年中學畢業了，大學畢業了都不用工作也有飯吃，還活着在馬路上 [閒散] 就是一個明証。

這不是 [繁榮] 嗎？

英殖民主義的毛脚，
踩住馬來亞的土地
為的是

一萬萬二千萬！

英帝國主義的黑手
緊緊地扼住馬來亞的咽喉
為的是

一萬萬二千萬！

英殖民主義者呵
就像吸血鬼
每年從馬來亞的血管
吸走了

一萬萬二千萬！

英帝國主義者呵
用刺刀和槍桿
對準馬來亞的胸膛
橫蠻地搶走了
一萬萬二千萬！

於是馬來亞越來越貧困
於是馬來亞越來越淒涼
在遼闊的膠林裡
只是一片陰森森
聽不見歡樂的歌唱！
在霹靂河流過的礦場
只有一副副瘦削的臉孔
看不見煥發的紅光！
在馬來亞的各個角落
都可以看到

一萬萬二千萬！

火星

人們哭喪著臉
為了經受着生活的風浪！

呵！可惡的殖民主義者
還像貪得無厭的魔鬼
張開血盆大口
要把馬來亞的血液吸乾！

他還夢想着
每年要從馬來亞
繼續搶走一萬萬二千萬！

馬來亞的人民呵
終於倔立在馬來亞的土地上
像火山爆發
驚天動地地反抗！

馬來亞的人民呵
要把殖民主義的毛脚掀開
要把帝國主義的黑手砍斷！
要保住我們的財富
要保住我們的
一萬萬二千萬！

我們還要在馬來亞的土地上
插起人民的旗
煥發着社會主義的紅光！
讓帝國主義者呵
永遠心驚胆寒
不敢再搶奪我們的
一萬萬二千萬！

23.8.1964

一據倫敦的英國要員說，一九六二年英國在 "馬來西亞" 的投資與貿易上，賺得一萬萬二千多萬元。茲查悉，確實數目尚不止於此。 一編者一

為政之道

政客們搞政治，目的是爬上執政的寶座，一旦大權在握，就在萬人之上，自然氣焰萬丈，不可一世。那時，要什麼有什麼，金錢洋房、汽車美人、山珍海錯，自不在話下；而且手中又握有警棍，府中又養着狼狗一大群，可以應付百姓造反。

為了登上執政寶座，就得善爬。最初，是當平民，後來就組織政黨，當政黨的領袖，然後參加競選，當上一邦總理。於是，善爬就是政客們為政之道的第一條。

然而，爬無止境，政客們的野心勃勃，當上一邦小總理，又想當一國大總理，越爬越高。這樣地爬，就得有人做其墊腳，即叫別人的身體讓他踩着向上爬。要找到別人做其 "爬墊"，若不用花言巧語與利誘威逼，自然無人願意就範。於是，政客在大選期間，就會大發偉論，濫許諾言。如保證他當選後，人人有汽車洋房，人人有工做有飯吃有書讀.....，說得天花亂墜；另一方面則連威帶嚇："要是不投我的票，當心你的飯碗跳舞"，"要是不投我的票，當心你的禮申被吊銷".....。這就不僅要善爬，還得善騙善嚇。這是政客們為政之道的第二條。

但是，善騙善嚇還不夠，還要善捧善拍。一邦小總理，還在一個大總理之下，自己在一小島上稱王稱霸，全靠 "騙" 和 "嚇"，這就難免引起百姓的怨恨和造反，若得不到大總理派兵來幫助鎮壓，小總理的寶座就難保。因此，在大總理面前就得表現出烏龜般的忍耐精神，低聲下氣，就是挨大總理罵一頓，心裡雖極不痛快，表面上也得表現 "心悅誠服"，對於大總理 "具有信心"。總之，為了討好大總理，就得善捧善拍，明知大總理愚不可及，全靠身旁的高鼻子顧問才能掌權的，但也硬把他硬說是 "偉大的政治家" "各族人民的英明領袖"；不備自己把大總理視如己父，還把他硬指為全國人民的老子，真是肉麻當有趣！

俗語說：爬得越高，跌得越痛；花言巧語終究要被事實砸得粉碎；捧、拍是心口不一的，日子久了，不免被別人看出其虛偽和野心。這班善爬、騙、嚇、捧和拍混日子之政客終不免要落得個身敗名裂，遺臭萬年。 一黃綠一

社陣柔州八位要員被捕 聯盟獨裁的猙獰面目畢露

獨裁的聯盟政府於八月卅日，再一次援引"內部完全法令"，無理逮捕了聯合邦社陣柔州的八位重要負責人。聯盟政府這種作法，完全暴露了馬來西亞的"自由"與"民主"的虛偽，再一次顯示其本人權毫無保障。

被捕的八位同志是：(一)阿都加尼，他是社陣柔州分部副主席、人民黨柔州分部主席，社陣麻坡支部副主席暨社陣全國中央理事。(二)依不拉欣，他是社陣及人民黨柔州分部秘書，又是新山市議員。(三)李文兵，勞工黨柔州分部工委，社陣麻坡支部秘書及麻坡市議員。(四)蘇民，勞工黨柔州分部工委兼彼咯支部秘書。(五)李旭明，社陣笨珍支部工委。(六)蘇奈興，北干那那勞工黨支部執委。(七)李濟快，也是北干那那勞工黨支部執委。(八)吳恩，勞工黨東甲支部黨員。

上述八位同志，都是社陣的中堅及積極幹部，他們具有豐富的工作經驗與光輝的鬥爭歷史。阿都加尼同志於緊急法令開始實施後，就被監禁五年，他是人民黨柔州分部

中，最落力和最堅強的領導人之一，雖然現在他兒女成群，年齡已達四十二歲，然而，還是孜孜不倦地為黨工作。他生活極為簡樸，經常到馬來甘榜宣揚社陣的理想，獲得馬來同胞的信賴。在大選時，在其選區中的一甘榜，曾有大批的馬來村民，寧願列隊步行至投票站投社陣的票，而不願坐"帆船"的汽車。

依不拉欣同志也是人民黨中的骨幹，他不但辦事認真，富有行政工作經驗，而且不計較個人得失，全心全意為黨工作。在市議會選舉

前，他乃軍部貨倉的管理員，在黨的需要下，毅然辭去該職，參與市議會選舉。他現年卅六歲，有兒女多位。由於他在市議會的優良表現，使不少的馬來群眾對他有深刻的印象。

李文兵同志也是一位人才，他演講的說服力極強，老人家非常喜歡聽他演說。在馬來文方面，也很有心得。

這些社陣的優秀工作者，為黨為人民的事業而獻身，給反動派予無情的打擊。今天，聯盟政府在人民不滿加深，國際上威望低落的困境中，竟然不顧一切，奪去他們的自由，企圖以此打碎社陣，打碎群眾運動；但是，反動派是絕對不能奪去人民對這些同志的愛戴，也無法阻止人民爭取自由、民主運動的發展。

芽籠士乃等區又發事件 推行大馬的東姑李光耀 必須負起全部責任

星加坡自民族不和事件爆發後，在各族間已造成了嚴重的猜忌心理。只要那些不法之徒，在握有影響力的某方面人物的慫恿、袒護下，進行惡毒挑釁，誰也不敢說類似事件不會重演。

近兩週來，不但謠言滿天飛，老百姓日夜提心吊膽。在一些區域，也發生了"意外"（政府的說法）事件。

不久前，郊外蔡厝港有一古稀華籍老人，遭人刺殺。引起民衆不滿，空氣一度緊張異常，幸好是在各方規勸下，始告緩和。

據悉，數日前，漳宜惹蘭友怒士曾發生有人縱火事件。在居民合作下，終把火勢撲滅而不致造成災害。

二日晚，芽籠士乃有一三輪車夫被人殺死，且發現有人好幾次企圖放火。該區居民又自動進行守崗，以保護甘榜的安寧。

我黨已無數次呼吁，要政府立即進行調查7月21日事件真相，並嚴厲懲罰兇手，使歹徒及其幕後主謀者不敢輕舉妄動。可是，令人遺憾也使人奇怪的，星馬兩地當政者都不願立即這麼做。他們都推說"現在不適合"。這無形中助長歹徒們的氣焰，使他們任所欲為。

衝突事件的發生，對星洲產生極不利影響。除人命及財產的損失外，經濟打擊是非常嚴重。夜市小販、德士司機、巴士車，戲院等的收入大大減少，尤其是漳宜、芽籠一帶，一到夜間八、九點，商店緊閉，行人寥寥無幾，呈現淒涼景象，這種情形，直到今天，仍無法恢復常態。

人們都說，這是"馬來西亞"帶來的。那些違背民意，搞大馬的當權者、英殖民者、東姑及李光耀集團是要負全部責任的。

香港報章報導： 星馬資金流港增加

在星洲發生種族騷亂後，本地的許多資金，已紛紛流入香港。據香港報章登載的消息；資金流入香港的數目是非常之大，且仍在不斷急速增加。

一間香港報紙評論此事時說：

黨立委聯名動議州議會 討論抽兵問題

我黨立委，已於昨日，向立法議院提出動議，要求議院討論聯盟政府的抽兵措施。該動議謂星加坡政府敦促中央政府停止征召本邦青年受軍訓。

該動議由高祺生同志及謝太實同志聯合提出，全文如下：

鑒於聯盟政府目前擴軍備戰政策，及中央政府強迫星加坡青年受軍訓的措施，已帶來嚴重局面，勢將影響星加坡人民的生命及財產，本議院吁請星加坡政府敦促中央政府停止征召本邦青年受軍訓。

據經常往來香港星洲的人士表示，星洲經數日之動亂，使人對星洲情形頗感不安，因許多港星人士中，大多數有生意或事業在星洲，因動亂發生，使此等人士極為懸念，故彼等均急欲獲知星洲之詳情。有等準備結束在星洲生意，來港發展；故近數日來往香港者，人數大增，以目前情勢觀察，來港者以後將會不斷多起來。

報導寫道：有些商家已感到將全部事業及資產集中星馬並非理想，故有將部份資金移來香港投資。預料在今後，資金流向香港發展者，將會陸續增加。